

# SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVI — Nr. 1105 (6539)

4 PAGINI 30 BANI

Duminică 6 decembrie 1970

### ALEKSEEV A RIDICAT 620 Kg.!

În cadrul unui concurs desfășurat la Rostov, halterofiliu sovietic Alekseev a stabilit un nou record mondial la „supergreacă”, cu 620 kg!

(Amănunt în pag. 4-5)

## HANDBALIȘTII ROMÂNI — LA UN MARE TURNEU INTERNAȚIONAL, ÎN R.D.G.

Participă în afara gazdelor, selecționatele U.R.S.S., Cehoslovaciei, Ungariei, Poloniei, și Austriei

După cum am mai anunțat, între 15 și 20 decembrie reprezentativa masculină a țării va participa la un mare turneu organizat în R. D. Germană.

Cele 8 selecționate care se vor prezenta la startul acestei mari întreceri internaționale au fost împărțite în două serii după cum urmează:

SERIA A: R. D. Germană I, Cehoslovacia, Ungaria și Austria;  
SERIA B: România, Uniunea Sovietică, Polonia și R. D. Germană II.

Partidele din seria B în care evoluează și echipa noastră vor avea loc în orașul SCHWERIN — handbaliștii români urmând să înfrunte în ordine echipa POLONIEI (15 decembrie), selecționatele U.R.S.S. (17 decembrie) și reprezentativa U.R.S.S. (17 decembrie).

După o zi de pauză, la Berlin, în sala Dynamo, vor avea loc jocurile finale.

Formațiile clasate pe locurile 3 și 4 în fiecare serie își vor disputa locurile 7-8 și respectiv 5-6, iar cele clasate pe primele două locuri vor juca sistem turneu, rezultatele din seriile preliminare confind în alcătuirea clasamentului final.

## BOGAT PROGRAM INTERNAȚIONAL SĂPTĂMÎNA VIITOARE LA BUCUREȘTI, ÎN SALA FLOREASCA

În săptămîna care urmează, sala Floreasca va găzdui multe și interesante competiții internaționale de handbal. Aproape zilnic iubitorii acestui sport vor putea urmări partide atractive, în care se vor confrunta echipe de valoare, cu renume pe plan internațional.

meiul de baschet STEAUA — GALATASARAY va urma partida dintre SELECȚIONATELE MASCULINE ALE ROMÂNIEI și CEHO-SLOVACIEI.

### Cupa Bucureștilui, la popice

## VICTORII ROMÂNEȘTI ÎN TURNEUL INDIVIDUAL

Aseară țirzul s-a încheiat întrecerea băieților în turneul individual din cadrul competiției internaționale de popice, „Cupa Bucureștilui”. Ca și la fete, ea s-a soldat cu o frumoasă victorie românească. Dacă la proba feminină, Margareta Szemanyi a câștigat destul de comod, întrecînd-o pe Gertrude Engelmann (R.D.G.) cu 18 popice, la bărbăți lupta a fost de-a dreptul dramatică și câștigătorul a fost cunoscut după ce vicecampionul lumii, E. Luther (R.D.G.), a lansat ultima bilă, cea de a doua sută și a stabilit 957 de puncte, cu unu mai puțin decît a realizat tînrul nostru reprezentant, Gheorghe Silvestru. Trebuie să mai spunem că în ultimele două schimburi au jucat așii acestui sport, și anume D. Zieher (R.F.G.) campionul lumii, E. Luther, medaliat cu argint la C.M. și campion mondial la dublu, C. Vinătoru, locul III la mondiale, și P. Purje, multiplu campion al României. Întrecerea lor a fost deosebit de disputată, pînă la 150 de lovituri rezultatele au fost extrem de strînse, Luther și Purje detașîndu-se la ultimele 25 de lovituri. Purje l-a întrecut pe Zieher cu 939-922 p.d., iar Luther pe Vinătoru cu 957-902 p.d. Excepțional s-a comportat în proba seniorilor și un alt tînr popular — reșiteanul I. Tismănaru, clasat pe locul III, care în meci direct l-a învins pe iugoslavul M. Sterjaz, fost campion mondial, cu 949-939 p.d.



PETRE PURJE, învingătorul campionului lumii, D. Zieher (R.F.G.)

gol, câștigînd astfel detașat primul loc.

### Iată rezultatele:

FEMININ — 100 lovituri mixte: 1. MARGARETA SZEMANYI 472 p.d., 2. Gertrude Engelmann (R.D.G.) 454 p.d., 3. Elisabeta Racz 444 p.d., 4. Elena Trandafir 441 p.d., 5. Florica Neguțoiu 439 p.d.

MASCULIN — 200 lovituri mixte: 1. GHEORGHE SILVESTRU 958 p.d., 2. E. Luther (R.D.G.) 957 p.d., 3. I. Tismănaru 949 p.d., 4. P. Purje 939 p.d., 5. D. Zieher (R.F.G.) 922 p.d. La junioare, locul I a revenit reșiteanului Ildico Jijic, cu 429 p.d.

Duminică dimineața are loc ultima probă a competiției, cea de perechi combinate.

T. RABȘAN



Pentru că sîntem în sezonul patinoarelor, acoperite sau neacoperite, să-i dăm cuvîntul unui altă neastepărită, titlularul Goethe, care ne povestește întîlnirile din casa părintilor săi, de la Frankfurt am Main, cu Klopstock, autorul „Messiadei”: „Acet om extraordinar me întrebă rareori despre literatură sau despre poezie, în schimb intra la mari detalii despre nobilitatea a patinajului, cu ajutorul căreia poți traversa, pe tălpi înaripate ca a-celule ale zefirului lui Homer, mările devenite solide. El a studiat adînc această artă, pe care noi o practicăm cu pasivitate”. Dacă aș fi Beatrice Hustiu și aș afla cele de mai sus, l-aș citi pe Goethe din scoarță în victor.

SCURTĂ BANCULESCU

### Declinul popularității

## Baschet — fără spectatori

Si la noi și prin alte părți se observă diminuarea numărului de spectatori la felurile manifestări sportive oferite publicului. Sînt afezate ramuri diverse, iar cauzele diferă în funcție de geografie și de specificul sportului analizat. Există și o motivație generală, epantul amplu de alternativitate care solicită omul modern în timpul liber, dar ea ar fi prea mică pentru explicarea tuturor cauzelor de baterie de la regulă. Ne vom referi la penuria de spectatori existență la noi în zona citorva sporturi și vom începe cu baschetul, joc foarte apreciat de public pînă acum 5-6 ani, care făcea de regulă săli pline și rețeta apreciable. Realitatea aceea, la nostalgici există pe vremea cînd jucau Folbert, Nedel, Mimi Niculescu, Răducanu, Novacec și alte cîteva nume care magnetizau. De la o vreme, partidele din campionatul național sînt urmărite, cu puține excepții, de către un public redus, reprezentat mai ales de rude, amici și de cei angajați prin unele legături admirative de echipele aflate în scenă. Zonile albe din tribune nu dispar nici cu ocazia întîlnirilor internaționale, la recentul meci feminin Politehnica București — Akademik Sofia, din cadrul C.C.E. nefiind în tribune nici atîta oameni cît să împingă un dulap. Cum s-a produs această deteriorare masivă a gustului pentru spectacolul de baschet?

Antrenorul federal Alexandru Popescu ne-a oferit un punct de vedere care afirmă — în prima linie — dispariția valențelor spectaculare ale jocului. Baschetul nostru a căzut și el sub tirania Rezultatului.

Romulus BALABAN

(Continuare în pag. 3-a la rubrică)

### ETAPA A XIII-a A ÎNCEPUT CU O PARTIDĂ CENUȘIE

## RAPID — F.C. ARGES 1-1 (16-17 la faulturi)

Un arbitraj de pomină • Golul lui Frățilă — valută forte pentru piteșteni • Astăzi la București, Craiova și Petroșani — partide inversunante

### AZI, ÎN DIVIZIA A

În cadrul etapei a XIII-a a campionatului diviziei A la fotbal, astăzi se vor disputa următoarele partide: BUCUREȘTI: Steaua — Petrolul (stadionul Republicii, de la ora 14); CRAIOVA: Universitatea Craiova — Dinamo București; PITEȘTI: Steagul roșu — C.F.R. Cluj; ARAD: U.T.A. — Farul; PETROȘANI: Jiul — Progresul; CLUJ: „U” Cluj — C.F.R. Timișoara; IAȘI: Politehnica — Sport club Bacău.

### Clasamentul la zi

1. Dinamo	12 7 3 2 24-11 17
2. Rapid	13 5 7 1 15- 8 17
3. Petrolul	12 7 3 2 18-14 15
4. Politehnica	12 4 3 3 23-18 15
5. Farul	12 6 2 4 22-20 14
6. U.T.A.	12 6 1 5 16-11 13
7. „U” Craiova	12 5 3 4 9-11 13
8. Steagul roșu	12 5 3 4 8-10 13
9. S. C. Bacău	12 6 0 6 20-15 12
10. Steaua	12 4 4 4 17-16 12
11. F. C. Argeș	12 3 5 5 15-18 11
12. „U” Cluj	12 4 2 3 12-12 10
13. C.F.R. Cluj	12 4 2 6 13-22 10
14. Jiul	12 4 1 7 10-16 9
15. Progresul	12 2 4 6 8-10 8
16. C.F.R. Tim.	12 2 0 10 7-21 4



Gol?? Nu. Năsturescu va rata, incredibil, o mare ocazie de a marca în minutul 73, la scorul de 1-0 pentru Rapid. Foto: Dragoș NEAGU

## ERA MAI BINE FĂRĂ ARBITRU!

Titlul cronicii de față nu constituie o reflecție exagerată, pe marginea unui arbitraj necorespunzător. Credem sincer că dacă echipele ar fi fost lăsate să aprecieze singure fazele de joc, ca în nesfîrșitele meciuri între copii, sau ca în perioada — fericită! — dinaintea anului 1881, cînd pe terenurile de fotbal încă nu apăruseră arbitri, partida de ieri, dintre

Rapid și F. C. Argeș, nu ne-ar fi oferit atîtea erori de judecată, atîtea decizii anapoda și pînătoare. Arbitrajul lui Zaharia Drăghici avea să influențeze direct rezultatul partidei (prin neocondarea unei lovituri de la 11 metri pentru Rapid), după ce, în prima repriză, influențase desfășurarea jocului, printr-o toleranță inadmisibilă față de atacurile nereglamentare ale

apărării rapidiste, ale lui Stefan, în special.

Evident, conducătorul jocului a pînătit echipa bucuresteană, în prima parte a meciului, pentru ca apoi, la scorul de 1-0 pentru ea, să

încearcă să risipească criticile ce i se puteau aduce din

Jack BERARIU

(Continuare în pag. 3-a la rubrică)

### Surpriză la baschet:

## I.E.F.S. — I.C.H.F. 64-59, DUPĂ UN JOC ECHILIBRAT

Departele de a fi impresionanți de poziția superioară în clasamentul adversarilor, baschetbaliștii de la I.E.F.S. au dat o ripostă dîră și încununată de succes în meciul desfășurat aseară în sala Floreasca, în cadrul diviziei A. Conduși într-un ritm viu și cu multă inteligență de tînrul Barbu (un produs propriu al I.E.F.S.-ului), studenții au ținut pasul cu experimentata formație a I.C.H.F.-ului, menținînd timp de 16 minute echilibrul în teren și pe tabela de scor. Atenția în apărare (în sfîrșit!), ajutîndu-se reciproc, baschetbaliștii

de la I.E.F.S. au reușit apoi să-și anihileze pe obisnușii marcatori ai I.C.H.F.-ului (Cimpeanu, Măusel, Bulat și, mai cu seamă, Barbu) și printr-un joc pozitiv activ, dar și datorită interceptărilor, au reușit să se detașeze cu cîteva coșuri (min. 28 : 45-38). La rîndul lor, adversarii au început să se apere cu mai multă atenție și, profitînd de unele pașe greșite ale studenților, au revenit pînă la un punct (min. 31 : 47-46). A fost, însă, doar un foc de paie, departe de comportarea excelentă care a adus acestei echipe victorii impo-

triva Stelei și Universității Timișoara. Cedînd inițiativa, mai bine zis atacînd dezordonat și permițînd adversarilor pînănderi și aruncări de la semidistanță, I.C.H.F. a fost depășită treptat de I.E.F.S. care prin Moisin, Dumitru și Barbu a marcat cîteva coșuri tocmai în aceste momente critice. În ultimele trei minute, I.E.F.S. avea un avans de cinci puncte, pe care a fost la un pas de a-l pierde din cauza pripelii (în loc ca jucătorii să arunce după atacul lungi, s-au grăbit să încerce coșul imediat după ce intrau în posesia mingii), dar noroc că nici I.C.H.F. nu a stăruit și a pierdut cîteva ocazii bune. Scor final: 64-59 (35-29) pentru I.E.F.S. Au arbitrat V. Cadar (Tg. Mureș) și D. Crăciun (Brașov) cărora cele cîteva mici greșeli nu le scad din meritul de a conduce bine, într-o manieră largă pe care am dori să o vedem și la alți arbitri.

În deschidere, echipa feminină Rapid a utilizat tot lotul de care dispune și a învins pe Vointa București cu 81-64 (41-21). În ultimul meci al serii, baschetbaliștii de la Dinamo au dispus de Farul Constanța cu 91-59 (39-26).

D. STANCULESCU



Protejat de Cimpeanu, Niculescu I.C.H.F. încearcă din nou coșul. Foto: Theo MAGARȘCHI

### DE MÎINE:

## UN MARE TURNEU DE HOCHEI ÎN CAPITALĂ

Ne mai desparte o zi de unul dintre cele mai remarcabile evenimente hohocetice pe care le-a găzduit vreodată Capitala: TURNEUL ARMATELOR PRIETENE. Competiția prilejulește iubitorilor sportului întîlnirea cu două formații din înalta societate a acestui joc: T.S.K.A. Moscova și Dukla Praga, reprezentantele școlii marelui hochei din Uniunea Sovietică și Cehoslovacia, favorite încontestabile ale competiției și a căror întîlnire directă din ultima zi a întrecerii anunță o partidă cum nu s-a mai văzut la București.

Hocheyiștii cehoslovaci au so-

sit ieri, la prins, iar seara — după meciul Dinamo — Agromonia Cluj — au făcut un prim antrenament pe gheața Patinoarului „23 august”. Astăzi sînt așteptate formațiile din Polonia și Bulgaria. Echipa militară a U.R.S.S. se află de două zile în Capitală, avîndu-l ca antrenor pe faimosul KONSTANTIN LOKTEV, iar drept conducător pe VSEVOLOD BOBROV, nume de legendă din hohocet sovietic.

Formația sovietică, alcătuită din reprezentanții cluburilor T.S.K.A. Moscova și S.K.A. Leningrad, alinlază o echipă

tînră, de perspectivă, așii fiind la turneul ziarului „Izvestia”, organizat în același timp la Moscova. Se disting, totuși, linia Mișakov — Molisev — Trumov, care a jucat la „mondiale” pentru Tolstikov, nu o dată titular al reprezentativelor, fundașii Gusev și Smaghin, de asemenea, consacrați. Arbitrul Viktor Sorokin, care însușește lotul și va oficia la București, ne-a spus că vom avea prilejul să vedem o echipă foarte bună, care știe să joace hochei.

Ce am putea dori mai mult! V. CH.



Din inițiativa Sectorului de propagandă al Consiliului Național pentru educație fizică și sport, în holul bazinului Floreasca s-a deschis o expoziție a „Materialelor de propagandă și recompense sportive”.

Sînt expuse trei afișe, pliante, diplome, trofee, medali realizate de-a lungul anilor în mișcarea noastră sportivă. Trebuie să subliniem că printre artiștii plastici cărora li se datorează aceste realizări se numără foști sportivi trunțați ca: Vinătoru Grigorescu, Radu Veluda și Isăit Molnar. De asemenea, trebuie citate numele lui Nicolae Constantinescu, Dimitrie Șturbel, Nazarie Pavlin etc.

Credem că asemenea expoziții ar trebui organizate și la nivel județelor și asociațiilor.

## Cartea sportivă

Cîndva, cartea sportivă era un act anonim și de curaj. Dar, pe alun, chiar și Liviu Rebreanu sau Camil Petrescu apăreau în cîteva mii de exemplare.

Au trecut însă anii. Din cenusărească, educația fizică a ajuns componentă a educației noi, iar sportul, o verificare și o încununare olimpică.

Ne amintim, cu nostalgie, de peripețiile începuturilor editurii și cărții sportive. De cărți stinghere, autori cu complexe, cititori pușini și neconvînși. Tiraaje modeste și discuții timide despre carte.

Asta a fost mai de mult. Astăzi, editura are un nume de două ori frumos și lucrări cu care se poate mîndri. Stîndul de cărți sportive prezentat recent la Salonul Național al cărții, alături și... egal cu celelalte 16 edituri, vrea să demonstreze ceva: că astăzi, sportul nu mai este o activitate oarecare, ci o școală, un univers, o concepție.

Nu este acum momentul să facem statistici și aprecieri. Vrem numai să ne bucurăm din toată inima, pentru izbînda cărții sportive.

Și credem că este bine să însemnăm aici, că alături de paginile scrise de ginastul Albin Moraru, atletul Ion Moina, alpinistul Ion Coman, stau, foarte potrivite, ghidurile despre sport și sportive ale lui Demostene Botez, Eugen Barbu, Dan Deșliu.

și de valoarea succesorilor competiționale românești.

Ne pare rău că propunerea pentru premiile cărții sportive — premiul Constantin Kiriljescu pentru cercetare științifică, Zeno Dragomir pentru partea tehnică și metodică, Camil Petrescu pentru cea beletristică — nu a găsit ecoul dorit și meritat.

Aceste premii ar fi demonstrat, cu modestie, dar cu convingere, valoarea cărților noastre cele mai bune și ne-ar fi apropiat de celelalte domenii, în care autorii sînt rîsplățiți și astfel, pentru străduința lor.

Mult prea puțin sînt cunoscute cărțile care au fost deosebit apreciate și traduse în străinătate. Mult prea rare sînt întîlnirile cu autorii de cărți sportive și, fără supărare, foarte fugare și inconsistente recenzii despre lucrările care se adresează specialiștilor. Într-un cuvînt, nu dăm suficientă atenție și prejuri cărții sportive, așa cum nu am avut interes, pînă acum, aproape de loc, pentru filmul sportiv.

Să mai spunem o dată, că în unele țări, Franța fiind în frunte, premianții din școli primesc la sfîrșitul anului, cărți sportive cu autografele campionilor și sportivilor consacrați.

Cartea este un prieten statornic și înțelept. Iar cartea sportivă un prieten tînr și dinamic, care te poartă pe stadioane, în munți și pe ape, la Olimpiade.

Să prețuim această prietenie și, braț la braț, să trecem senin prin ani. Vă mai amintim de citatul acela din Montherlant: „Trebuie să zăi tinereții — poezia, sportul și prietenia”.

Virgil IJDU



FOTBAL

(Urmare din pag. 1)

cauza mai sus amintita, sa ocreasca majorarea scorului, refuzand rapidistilor un penalty...

Table with match results for RAPID - F.C. ARGES 1-1, listing scorers and minutes.

arbitraj a fost, in special, faza din min. 55, in care, in lupta cu doi aparatori...

In finala republicană la trintă DISPUTE ECHILIBRATE

CONSTANTA, 5 (prin telefon, de la corespondentul nostru). Intrecerile din finala pe tară la trintă au continuat cu disputarea tururilor doi și trei.

Intinirile au fost foarte echilibrate, dar nu a lipsit de multe ori neprevăzutul, ori care dintre combatanții putind fi învingători...

Iată câteva dintre rezultate: cat. 55 kg: V. Imbuza (Bihor) b. t. I. Iacobov (Covasna)...

(Urmare din pag. 1)

Responsabilită cluburilor, antrenorii și implicat - jucătorii nu mai cunosc altă zădărnici de victorie...

Popescu, dar compensa erorile ca realizări excepționale în planul spectacolului și al rezultatului...

Efectele ei perturbă și relațiile dintre jucători. Alexandru Popescu ne povestește că mai de mult adversarii dintr-un meci de baschet...

GIMNASTICA

AZI, ÎNTILNIREA DINAMO BUCUREȘTI - SELECȚIONATA DINAMO U.R.S.S.

Asadar, iubitorii gimnasticii își dau întâlnire azi după-amiază, la ora 17, în sala Floreasca. Echipele Dinamo București și selecționata Dinamo U.R.S.S. s-au pregătit și sînt gata să le ofere un spectacol de măiestrie și virtuozitate sportivă...

U.R.S.S. Vedeta echipei feminine este cu siguranță, Rusko Șiharulidze, rezerva nr. 1 a reprezentativei sovietice la recentele mondiale, medallată cu aur la sol la Cupa speranțelor olimpice din 1969...



Iată-o pe Șiharulidze pregătindu-și evoluția de astăzi, în timpul antrenamentului de la Complexul 23 August

JUDO

FINALELE PE ECHEPE SUB SEMNUL SURPRIZELOR

CLUJ, 5 (prin telefon). - Conștientă că metoda cea mai eficientă de răspindire a judoului în mase rămîne competiția și că recunoașterea activității unor secții și stimularea lor pe mai departe o constituie programarea pe terenuri a acestora...

omogenizate, mai apropiate valoric, - în comparație cu prima ediție a naționalelor - de omonimele lor din București, ceea ce oferă întrecerilor un caracter mai echilibrat, lăsnd loc surprizelor.

BASCHET

leționați vin la lot, pînă grîjă a antrenorului desemnat este să-i impare, să-i apropie, să alunge zgura fricțiunilor.

Si ca să împingem analiza dincolo de marșurile unui orizont comod, trebuie să continuăm cu ideea că subordonarea tuturor virtuților unui sport victorios și rezultatului imediat nu-a fost în mintea antrenorilor și jucătorilor așa din serm, sau din întâmplare...

Apredind, de altfel, comportarea echipelor din provincie prezente la finalele de la Cluj trebuie subliniat faptul că formațiile prezintă efective mult consolidate și

PREGĂTIRI PENTRU NOUL SEZON ÎN ARGES

UN CENTRU AL SPORTURILOR DE IARNĂ LA CÎMPULUNG-MUSCEL

Șase centre de schi, cinci patinoare naturale și o bogată activitate de masă

Deși zăpada nu și-a făcut apariția decât pe crestele munților, iarna se... simte, este aproape, mercurul termometrelor înregistrează în multe localități temperaturi sub zero grade.

la înființarea partidului, la care vor participa îndobesebi echipe solărești, precum și a unor întreceri dotate cu „Cupa 30 Decembrie”, „Cupa Unirii”, „Cupa 16 Februarie”.

— Da, ne pregătim să întîlnim iarna cu numeroase și variate acțiuni sportive ce se vor bucura, cred, de mult interes din partea tinerilor argeseni.

— Relieful județului dr. facilitează organizarea, cu precădere, a concursurilor de schi, ca și a celor de patinărie. Presupunem că atenția principală o va acorda acestor sporturi...

HANDBAL

ROMÂNIA - R. F. A GERMANIEI

TIMISOARA, 5 (prin telefon, de la corespondentul nostru principal Petre ARCAN). Iubitorii handbalului din orașul de pe malurile Begăii așteaptă cu justificat interes noua evoluție a echipei de handbal a României.

Handbalistele noastre au făcut antrenamente zilnice și doresc să folosească noua evoluție pentru a omogeniza echipa, pentru a-i crea suportul moral necesar marilor performanțe.

ETAPA DE AZI SUB SEMNUL NEVOII DE PUNCTE

Strășnii turului este aproape. Ca întotdeauna, divizionarele A încearcă să acumuleze,

în ultimele etape, cât mai multe puncte pentru a obține plasele bune la jumătatea campionatului.

I.E.F.S. - Farul Constanța, ceva mai echilibrată fiind meciurile Universității Timișoara - C.P. București și Ceahlăul P. Neamț - Medicina București...

CLASAMENTE, DIVIZIA B

Table with columns for Masculin and Feminin, listing teams and their scores in various categories.

EXAMENE DE AVANSARE A ANTRENORILOR

Sectorul de pregătire și perfecționare a cadrelor din Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, aduce la cunoștință celor interesați datele cînd vor avea loc examenele pentru avansarea antrenorilor:

1. Examenul vor avea loc în anul 1971, în perioada 1-13 martie, după cum urmează:

1. Universitatea Buc. 8 7 1 21: 8 15
2. Vitorul Buc. 8 7 1 21: 8 15
3. Sănătatea Arad 7 0 1 20: 5 13
4. I.T.B. Informatica 8 5 3 18: 12 13
5. Voința Brașov 8 5 3 18: 13 13
6. Corvinul Deva 7 5 2 17: 13 12
7. Drapelul r. Sibiu 8 4 4 19: 15 12
8. Med. Tg. Mureș 8 5 3 18: 11 11
9. Vitorul Bistrița 8 1 7 6: 21 9
10. Voința Zalău 8 1 7 6: 21 9
11. Medicina Cluj 8 1 7 6: 21 9
12. Voința Oradea 8 1 7 6: 21 9

Advertisement for LOTO on December 8, 1970, featuring the Eiffel Tower and a woman, promoting a trip to Paris and Czechoslovakia.

Advertisement for winter sports equipment, titled 'ELEGANT ȘI CĂLDUROS PENTRU SEZONUL RECE', showing various winter gear.

Advertisement for 'Unde mergem' featuring winter sports activities like skiing, ice skating, and curling, with contact information for various clubs.

CORESPONDENȚĂ SPECIALĂ DIN PRAGA

## VICHA RENUNȚĂ LA FOȘTII COLEGI DE ECHIPĂ ȘI PROMOVEAZĂ TINERETUL

Handbaliștii cehoslovaci înaintea meciurilor de la București

La 9 și 11 decembrie, București va găzdui două întâlniri internaționale de handbal între primile reprezentative ale României și Cehoslovaciei. Pentru iubitorii de handbal din Cehoslovacia, meciul acesta, cu toate că se dispută în deplasare, este urmărit cu mare interes. Care sînt motivele?

În handbul cehoslovac s-au consemnat în ultima vreme câteva schimbări foarte importante. Acestea s-au produs după campionatul mondial din Franța, unde echipa cehoslovacă s-a comportat mult sub posibilitățile ei (locul VIII). Selecționata a fost alcătuită din elemente ieșite din formă, cu o slabă pregătire fizică, vinovată fiind pentru aceste carențe antrenorul Bedrich Kůrník. Drept urmare, antrenorul König a fost destituit și locul lui a fost ocupat de fostul portar al echipei naționale, Jiri Vicha.

Noul antrenor a pusesă la unele măsuri radicale. A RENUNȚAT ÎN PRIMA RIND LA CĂTIVA JUCĂTORI CARE DE-A LUNGUL ANILOR AU EVOLUAT ÎN SELECȚIONATA ȚĂRII: Duda, Kranat, Herman, Mares, Arnost și ALCĂTUIT UN NOU LOT. DIN JUCĂTORII TINERI, cu perspective, pentru formarea unei echipe omogene, chiar dacă jucătorii sînt talentați, trebuie să treacă o perioadă mai lungă. Vicha a cerut să se acorde cel puțin 2-3 ani pentru a reda noua selecționată, spunînd textual în cadrul unei conferințe de presă: „Nu vă

asteptați la minuni. Este imposibil să cereți performanțe de valoare de la noii mei jucători. Cu răbdare și perseverență, sînt convins că rezultatele nu vor întârzi să apară.”

Față de metodele de pregătire și de selecție întreprinse de fostul antrenor, Vicha a introdus unele concepții noi. În timp ce König selecționa jucătorii pe posturi fixe, (extreme, pivoți etc.), Vicha urmărește să pregătească jucătorii „universali”. „Nu doresc vedete în echipă — spunea noul antrenor. Vreau să am jucători rapizi, capabili de o apărare elastică care să surprindă adversarul prin contraatacuri viguroase”.

Pentru viitorul sezon internațional, selecționatul Vicha a alcătuit un lot din 25 de jucători. Printre portari se află Skarvan — cel mai experimentat dintre ei, tinerii Kralik și Lukac (acesta din urmă în vîrstă de 19 ani, un autentic talent).

Dintre cei 19 jucători de câmp, cei mai cunoscuți sînt Bruna, Havlik, Konecny, Klimek și Benes. În rest, lotul este alcătuit dintr-un buchet de speranțe, din jucători care nu depășesc 21 de ani (Jary, Krepindl, Habr) sau care activează în diviziile secundă a campionatului (Zajac, Jesensky, Kalusak).

Promovarea cu curaj a elementelor tinere constituie dezaul noului antrenor. Jucătorul Sikara de la Olomouc (echipa proaspăt promovată în prima divizie) are 19 ani și este golgeterul campionatului! Bine-

înțeles, Vicha a pus ochii pe el și l-a introdus în lot.

„Botezul” noii echipe a fost de bun augur. În urmă cu cîteva luni, în turneul organizat în R.F.G. de Germaniei, reprezentativa Cehoslovaciei a fost învinsă de formația gazdă la limită (18-16), a terminat la egalitate cu Danemarca (16-16) și a dispus de cea a Iugoslaviei (19-17).

Cu acest palmares, destul de redus, dar avînd multă voință de afirmare, se prezintă echipa Cehoslovaciei în fața spectatorilor bucureșteni. Ei vor să-și aperc, în mod cât mai onorabil, șansele în fața echipei României, de trei ori campionă a lumii.

Jaroslav VELISEK  
„Cehoslovensky Sport”  
Praga

Un nou campion european la „mijlocie”  
**Duran învinge pe Bogs!**

ROMA, 5. Boxerul italian de origine argentiniană, Carlos Duran, este noul campion al Europei la categoria mijlocie. În gola disputată vineri seara la Roma, el l-a învins la puncte, după 15 reprize, pe fostul deținător al centurii, danezul Tom Bogs.

Meciul nu a cunoscut surprizilor. În primele 4 runde, danezul s-a dovedit mai bun însă, lipsit de condiție fizică, a cedat inițiativa în reprizele următoare.

Duran este în vîrstă de 34 de ani. El s-a revanșat în fața lui Bogs, care îl învinsese acum doi ani.

Hochei:  
**Cehoslovacia — Suedia 4-2**

La Praga, selecționatele de hochei pe gheață ale Cehoslovaciei și Suediei au oferit celor peste 10.000 de spectatori prezenți în tribune un joc spectaculos de o bună valoare tehnică. Hocheiștii cehoslovaci au terminat învingători cu scorul de 4-2 (0-0, 4-0, 0-2), prin punctele marcate de Jiri Holik (3) și Farda. Pentru oaspeții au marcat Svedberg și Henriksson.

**RECORDUL LUI RODRIGUEZ NEOMOLOGAT !...**

Unlunea internațională de climat întrunită la Geneva nu a putut omologa recordul mondial al orei pentru amatori, stabilit la Ciudad de Mexico, de ciclistul columbian Martin Rodriguez cu rezultatul de 47,332

**A fost aprobat calendarul internațional al handbalului**

BASEL 5 (Agerpres). — În cadrul unei ședințe a Federației internaționale de handbal care a avut loc la Basel a fost aprobat calendarul internațional pe anul viitor. Printre competițiile internaționale de așteptat FIGUREAZĂ ȘI „TROFEUL CARPAȚI” organizat de federația de specialitate din România (10-14 noiembrie). Forul internațional a apro-

bat ca cea de-a 4-a ediție a campionatului mondial feminin de handbal de sală să se dispute anul viitor. Turneul final cu participarea a 9 echipe va avea loc între 9 și 20 septembrie în Olanda. În cazul că la competiție se vor înscrie mai mult de 9 echipe, atunci vor fi programate meciuri preliminare.

Turneul interzonal de șah

## FISCHER A REMIZAT CU UTMEN

MADRID 5 (Agerpres). — În turneul interzonal de șah de la Palma de Mallorca au fost continuate unele partide interzente din rundele precedente. Fischer (S.U.A.), liderul clasamentului, a făcut remiză în 44 de mutări cu Utlumen (R.P. Mongolă). El a

aminat partida cu iugoslavul Minici. Alte rezultate mai importante: Gheller (U.R.S.S.) — Smislov (U.R.S.S.) 1-0; Hübner (R. F. a Germaniei) — Ivkov (Iugoslavia) 1-0; Suttles (Canada) — Uhlmann (R. D. Germană) 1-0; Reshevsky (S.U.A.) — Larsen (Danemarca) 1/2-1/2.

În clasament conduce Fischer cu 12 1/2 puncte și o partidă aminată, urmat de Gheller — 12 puncte, Hübner — 11 1/2 puncte, Larsen, Mecking, Portisch, Taibmanov cu cîte 11 puncte, Gligoric, Polugaevski, Uhlmann cu cîte 10 1/2 puncte etc.

## DOUĂ ECHIPE CELEBRE

Revista cehoslovacă „GOL” a întreprins o anchetă în rândul cîntitorilor privind alcătuirea unei echipe din cei mai buni jucători ai lumii care au evoluat între cele două războaie mondiale, și alta din cei mai buni fotbalști după 1945. Iată echipa de acum cîteva decenii: Planicka — Sesta, Blum — Andrade, Kada, Lazar — Mathevs, Meazza, Bican, Leonidas, Orsi. Și pe cea a zilelor noastre: Iașin — D. Santos, Beckenbauer, Moore, Facchetti — Di Stefano, B. Charlton — Garrincha, Pele, Puskas, Gento.

## Deficit de spectatori în Anglia

Deși încă foarte strălucitor în arena internațională, totuși fotbalul englez parcurește o perioadă de criză în ce privește numărul spectatorilor, ceea ce neliniștește pe specialiști: anul acesta, jocurile din cele patru divizii profesionale au atras 10.457.196 de spectatori (cifra care, oricum, te face să visezi...), adică cu 1.400.000 mai puțin decît în 1969. Acest total este cel mai scăzut din cîte s-au înregistrat din 1965 pînă azi. Media de spectatori pe divize și meci

# ZIG-ZAG

## Fotbalistic

pe ultimii doi ani este această:

	1969	1970
Divizia I	33.765	31.949
Divizia II	17.224	15.816
Divizia III	8.344	7.880
Divizia IV	5.438	5.967

## Cum se atrag clienții

Ziarele braziliene au anunțat cu titluri mari că Edson Arantes Do Nascimento, care — se știe — nu este altul decît faimosul fotbalist Pele, a semnat un contract cu una din cele mai mari bănci din Brazilia, în virtutea căruia a PRIMIT POSTUL DE DIRECTOR AL RELAȚIILOR PUBLICE. În ziua intrării sale în funcție, Pele a fost primit de consiliul de administrație, directorii și personalul cu munci de răspundere a băncii, în timp ce în fața clădirii un mare număr de admiratori ai săi aplaudau frenetic.

Numirea lui Pele într-un post atât de înalt urmărește însă un scop bine precizat. Cu ajutorul numelui și reputației sale, conducerea băncii speră să atragă un număr și mai mare de clienți.



„Tip-Kick” este un nou joc de fotbal care are din ce în ce mai mulți practicanți. El nu se joacă însă pe teren cîmp...masă. Nu de mult, la Londra, s-a desfășurat primul campionat mondial de „Tip-Kick”, la care au participat reprezentanți din 13 țări. În finală, tîndărul vest-german Peter Czarowski în vîrstă de 16 ani l-a învins cu 3-2 pe belgianul Pierre Pignani (37 de ani). Trofeul a constat dintr-o statuie reprezentînd o copie a „zeiței de aur”, care a fost tîminat cîștigătorului, de către Gordon Banks.

IN FOTOGRAFIE; un meci de demonstrație de „Tip-Kick” între două mari vedete: GORDON BANKS și BOBBY MOORE

o dezvoltare vertiginoasă, reflectată de altfel și în felul cum a crescut numărul țărilor membre ale F.I.F.A. Într-adevăr, în 1914 din această federație făceau parte 24 de țări, în 1930 — 41, în 1938 numărul lor a crescut la 50, în 1950 a ajuns la 73, în 1954 s-a urcat la 85, iar din 1960 are 138 de țări membre!

## SCHIMBARE LA F.I.F.A. ÎN... 1974 ?

În cercurile soccerului se comentează faptul că președintele actual al Federației Internaționale de fotbal, Stanley Rous, se va retrage în 1974 cînd va implini 79 de ani. De pe acum se consideră că cele mai mari șanse de a ocupa această funcție le are președintele confederației braziliene a sporturilor, Joao Havelange, în vîrstă de 54 de ani, care beneficiază de sprijinul tuturor țărilor latino-americane.

Este interesant de subliniat faptul că Havelange nu provine din lumea sportului cu balonul rotund, așa cum este cazul cu Stanley Rous, fost arbitru de fotbal, ci din natație. Într-adevăr, conducătorul sportului brazilian a fost campion de înot și s-a făcut remarcant la Jocurile Olimpice desfășurate în 1936, la Berlin.

## REINER GANSCHOW: „LA OLIMPIADĂ VA ÎNVINDE ECHIPA CEA MAI OMOGENĂ”

Profesor de educație fizică la Rostock și jucător de handbal în formația „Empor” din localitate, Reiner Ganschow a debutat în sportul cu mingea mică cu 10 ani în urmă (la vîrstă de 16 ani), fiind selecționat pînă acum de 89 de ori în echipa națională.

—Cum apreciați turneul de la Cluj?

—Excelent! Confruntarea dintre cele mai bune formații din lume a dat naștere, așa cum era de așteptat, unui spectacol sportiv de înaltă înaltă. Lupta a fost extraordinară de dîrză, rezultatele sînt, meciurile pasionante, adică tot ceea ce trebuie pentru a încînta spectatori.

—Ați observat noutăți de ordin tehnic sau tactic?

—Nu. În afară de ceea ce aparează, în permanență, Christian Cluj, acest „măgic” al handbalului, și de schimbarea la Brumăle ale lui Gruta și surturi sale năprasnice pe care, ori de cîte ori le văd, mi se par uluitoare.

—Despre întîlnirea România — R.D. Germană, cîștigată de echipa dv., ce ne puteți spune?

—Întotdeauna meciurile dintre echipe noastre și cea a României au fost extrem de disputate. De cele mai multe ori a învins reprezentativa dv. În ultima confruntare lupta s-a fost la fel de acerbă, iar victoria a revenit acelei formații care a știut să se stăpînească în momentele dificile, să fructifice ocaziile ivite, într-un cu-

vînt, echipei care, la acea oră, s-a dovedit mai în formă.

— Mergînd mai departe, încercînd să vedem ce se va întîmpla peste doi ani, v-am ruga să ne spuneți ce va fi determinant în victoria olimpică.

—La München, în 1972, laurii olimpici vor reveni a celei reprezentative care va avea o excelentă pregătire fizică pentru a rezista unui turneu atât de greu și care va reuși sub culorile sale jucătorii de valoare apropiată, dar cît mai înaltă, adică celei mai omogene echipe. Dar, pînă atunci mai este încă mult timp...

Prima luare de contact a noului antrenor al clubului River Plate — faimosul fost internațional brazilian Didi — cu jucătorii acestei echipe. El vedeți în fotografie (stînga) în mijlocul fotbalistilor argentinieni, stringînd mîna unui internațional renumit — Daniel Onega.

La Boeblingen, selecționata de tenis de masă a R. F. a Germaniei a învins cu 5-2 echipa Coreei de sud. La feminiu, oaspetele au întrecut cu 5-0 echipa vest-germană.

Echipa de hochei pe gheață Aripile Sovietelor Moscova și-a început turneul în Cehoslovacia jucînd la Praga cu formația locală Sparta. Hocheiștii sovietici au terminat învingători cu scorul de 5-4 (2-1, 3-2, 0-1).

Turneul internațional de hochei pe gheață de la Katowice s-a încheiat cu victoria echipei sovietice Traktor Cehibinsk, care în meciul decisiv a învins cu scorul de 9-5 (5-1, 1-0, 3-4) formația Dynamo Weiswasser (R.D. Germană).

Cuba — Campioană a lumii la baseball (amatori)

Campionatul mondial de baseball rezervat echipei de amatori, desfășurat la Cartagena (Columbia) a luat sfîrșit ieri. În finala campionatului s-au întîlnit echipele Cubei și



## DIN CAUZA LUI RIVA...

Meciul de fotbal din cadrul campionatului mondial, disputat la 14 iunie între Italia și Mexic, a avut recent un eecou neașteptat în fața unui tribunal din orașul Nuoro, situat în insula Sardinia.

După cum se știe, italienii au obținut atunci victoria cu 4-1, prin golurile înscrise de Domenghini, Riva și Rivera. Și iată că acum, polițistul Oronzo Quarante a fost condamnat la cinci luni închisoare pentru un fapt petrecut în ziua meciului. Într-adevăr, Quarante era de serviciu în timpul disputării partidei la o incrușare de străzi din Nuoro și asculta la un radio cu tranzistori desfășurarea partidei.

În momentul în care Gigi Riva, idolul sardinienilor, a introdus balonul în poarta mexicanilor, polițistul s-a bucurat atât de mult încît și-a scos revolverul și a tras două focuri în aer. Unul din gloanțe a lovit-o însă pe signora Giuseppina Muru care se plimba cu logodnicul ei pe stradă.

Suporterul prea înflăcărat al lui Riva a fost imediat suspendat din funcție și a fost mutat disciplinar deoarece și-a folosit revolverul în scopuri nepermise. În plus, el a fost obligat să plătească cheltuielile de spitalizare ale signorei Giuseppina.

## COLOCVIU

O „întîlnire la nivel înalt” a avut loc recent la Londra. Participanții au fost antrenorii echipelor clasate pe primele trei locuri în campionatul mondial de fotbal din Mexic. Aceștia sînt: Mario Zagalo (Brazilia), Ferruccio Valcareggi (Italia) și Helmut Schön (R. F. a Germaniei). Ei au fost invitați de cunoscutul specialist englez, Walter Winterbottom, pentru o discuție asupra subiectelor privind dezvoltarea fotbalului și a concluziilor ce pot fi trase în urma partidelor disputate în Mexic.

## ȘTIATI CĂ...

...51 de federații naționale de fotbal, afiliate la F.I.F.A., s-au pronunțat recent pentru organizarea unui campionat mondial amatori? 86 de federații nu au introdus profesionalismul în fotbalul din țările lor. Dintre ele însă, 67 admit statutul de „non-amatori” pentru jucătorii lor. Ceea ce de fapt înseamnă un pas spre profesionalism...

...portarul brazilian Jorge Reis de la clubul Rio Branco, din campionatul statului Rio, detine un mic record mondial? Timp de 1223 de minute de joc n-a primit nici un gol! Reis are 20 de ani, o statură de atlet, un calm britanic și reflexe extraordinare. El a dat multe speranțe că, în fine, fotbalul brazilian va avea portarul care-i trebuie. De notat că la clubul Rio Branco au făcut ucenicia și faimosii Didi și Amarildo.

## „RESTANȚĂ” ÎN CAMPIONATUL DE HOCHEI DINAMO — AGRONOMIA CLUJ 10-4 (4-2, 3-2, 3-0)

Studentii clujeni au susținut această partidă restanțată în fața lui K. Ilea al campionatului de hochei, întîlnind formația Dinamo București. Deși se aflau după o seșime de examene, și au avut doar două antrenamente pe ștalet, oaspeții s-au comportat bine, contribuind la reușita unui spectacol hocheistic agreabil.

Dinamoviștii au început „stare”, vînd să se pună la adînc de grîile rezultatului, și încă înaintea încheierii primei reprize conduscu cu 4-1. A urmat, însă, un formidabil turne al oaspeților care ne-a amînit că, de mult

titul de campioană a hocheiului se afla în orașul de sub Teleac și în minutul 36 scorul era egal!

Dar, studenții terminaseră combutilul. Treptat bucureștenii au pus stîmpile pe joc, au manevrat la vola, au marcat și au cîștigat 10-4 (4-2, 3-2, 3-0).

Autori golurilor: Molș (3), Păduraru (2), Mihăilescu, Băndăș, Axinte, Boldescu, Făgăraș, Pană, respectiv, Kozaa (2), Gai și Teze.

Anteși, de la ora 11, se joacă partidă conținnd pentru turul al III-lea dintre cele două echipe.

## GIMNASTELE ITALIESE VICTORIOASE ÎN MECIUL CU ANGLIA

ROMA 5 (Agerpres). — Numeroși spectatori au urmărit la Roma înfățișarea internațională feminină de gimnastică

dintre echipele Italiei și Angliei. Gimnastele italiene au obținut victoria cu scorul de 177,15—169,40 puncte.